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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 26 mai 2021

Doamna lonela-Cristina Breahnă-Pravăt:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Declarația mea politică de astăzi își propune să radiografieze încă o dată 

diletantismul de care dau dovadă actualii guvernanți, inclusiv în materie de organizare a 

concursului național pentru ocuparea funcțiilor de director, respectiv director adjunct în 

învățământul preuniversitar din România.

Așadar, titlul declarației mele politice de astăzi este „Absurdul care caracterizează 

și va caracteriza concursurile pentru ocuparea posturilor de directori din învățământul 

preuniversitar. Vom ajunge oare ca și cei care nu au bacalaureatul să poată deveni directori 

de școală?”.

Stimați colegi,

Declarația politică își propune să evidențieze ultimele anomalii, care vor caracteriza 

concursurile pentru ocuparea funcției de director/director adjunct din vara acestui an, din 

multitudinea de aspecte contradictorii și aiuristice care au fost avansate cu privire la 

mecanismul de organizare a acestui concurs național, pe parcursul întregului an.

După ce aproape că nu a trecut o zi fară ca reprezentanți ai Ministerului Educației 

să nu mai facă public un element controversat ce viza concursul pentru directorii de școală, 

după ce s-a încercat desființarea Corpului Național de Experți în Management Educațional, 

se pare că am ajuns în stadiul în care Executivul născocește tot felul de condiții permisive 

pentru accesul la funcția de director.

Astfel, probabil în urma analizei făcute asupra CV-urilor membrilor de partid ai 

PNL, USR și PLUS care doresc să ocupe funcțiile de director, director adjunct și alte 

funcții pe cale să fie create pentru aceștia, s-a decis că cei care doresc să aplice pentru 

acestea nu mai trebuie să îndeplinească în mod obligatoriu condiția exclusivă de 

apartenență la Corpul Național de Experți în Management Educațional. Mai mult, proiectul 

de ordonanță de urgență care vizează modificarea Legii educației naționale nr.1/2011 

propune eliminarea acestei condiții și pentru candidații care vor dori să ocupe posturile de 

directori de case ale corpului didactic de la nivelul fiecărui județ din România.

Și ca și cum nu ar fi fost suficient că școlile au fost închise aproape un an, datorită 

nepăsării și lipsei reale de implicare a actualei și fostei guvernări de dreapta, urmează ca 



elevii din România să înceapă anul școlar 2021 - 2022 sub auspiciile unui management 

școlar marca PNL - USR PLUS ale cărui valențe vor lăsa sigur de dorit, atâta timp cât 

proiectul de ordonanță la care s-a făcut referire mai sus elimină condiția de apartenență la 

Corpul Național de Experți în Management Educațional și impune candidaților la 

concursul național pentru ocuparea funcției de director să îndeplinească doar următoarele 

condiții:

- să dețină diplomă de licență sau atestat de echivalare în condițiile art.149 din 

Legea educației;

- să fi promovat doar examenul de definitivat;

- să aibă doar cinci ani de vechime în învățământ.

În esență, sub o perdea a implicării Universității din București în elaborarea 

subiectelor pentru concursul de directori, nu se vizează decât interesele clientelei de partid 

și ale lipitorilor de afișe PNL - USR PLUS din campania electorală. Pentru că, dacă 

actualului Executiv i-ar fi păsat cu adevărat de direcția în care se îndreaptă școala 

românească și de calitatea procesului de management la nivelul unităților de învățământ 

preuniversitar, la nivelul Ministerului Educației trebuia să fi existat de mult aprobate o 

metodologie clară și riguroasă de concurs și un calendar aferent acestuia.

În concluzie, educația din România se îndreaptă pe un drum al eșecului total și nu 

putem exclude faptul că până la data organizării concursului național pentru ocuparea 

funcției de director condițiile pot deveni chiar și mai permisive, dacă activul de partid al 

PNL și USR PLUS se va completa cu persoane care, deși poate nu au nici definitivat, nici 

cinci ani vechime, nici bacalaureatul promovat, își vor dori să acceadă pe funcția de 

director al unei școli sau al unui liceu din România.

Închei prin a sublinia faptul că vorbim despre un concurs național pentru ocuparea 

funcției de director, nu un examen dat de către activul PNL - USR PLUS.

Cu deosebită considerație, Cristina Breahnă-Pravăț, senator PSD de Bacău.


